
　○調査期間 令和５（2023）年８月28日(月)～９月22日(金) 26日間

　○調査方法 専用ウェブサイトから回答
　○周知方法

　○回答者数 347名

　≪回答者内訳≫

　

・市ウェブサイトのトップページに掲載
・報道投込の実施
・郡山市週間トピックスで放映
・市SNS（LINE・Facebook・X（旧:Twitter））に掲載
・庁内へアンケート回答及びポスターの掲示を求める依頼文発出

 ・高篠山森林公園は約25%、東部森林公園は50%以上の人が施設の存在自体を知らず、特に若い
　 世代になるほど知らない人が増えていることから、周知活動に力を入れていく必要がある。

 ・高篠山森林公園は約40%、東部森林公園は70%の人が施設を利用したことがなく、高篠山森林
　 公園の利用頻度も過去１～２回程度が約80%を占めており、施設の魅力度が低いことが伺える。
　 また、高篠山森林公園及び東部森林公園の両方とも、施設整備を行った上で利用料金を見直す
　 ことへの要望が最も多かったことに加え、施設の改善を求める意見も多かったことから、
   施設整備を通じて施設の魅力度向上を積極的に図っていく必要がある。
   なお、施設整備により魅力的な施設の実現を求める意見が多い一方、森林公園の利用目的と
　 して自然を楽しむという意見が最も多かったこと及び森林公園に対しては自然及びやすらぎ
   を求める意見が多かったことから、既存の森林資源への影響を最小限にする整備方法を検討
   する必要がある。

 ・公園イベントやサービスに対しても様々な意見が出ていたことから、施設整備というハード面
　 ばかりではなく、ソフト面の充実も意識しながら取り組んでいく必要がある。

　

　森林公園（高篠山森林公園及び東部森林公園）では、民間活力の活用（PFI手法導入、プロポーザル、
民間事業者への森林公園の土地貸付け等）により、施設の魅力度向上を図ることを検討しています。
　そこで、森林公園について、市民の皆様の御意向を把握するとともに、今後の整備内容等の参考とする
ため、アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせします。

【調査概要】

【結果概要】

【考察】

森林公園をより良い施設にするためのアンケート調査結果

年代 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 合計

男性 1 9 25 53 67 26 5 0 186

女性 0 14 33 39 50 16 0 0 152

その他 0 0 1 0 0 0 0 0 1

未回答 0 1 1 1 5 0 0 0 8

合計 1 24 60 93 122 42 5 0 347

居住地 市内
市外

（県内）
県外 合計

男性 177 9 0 186

女性 141 11 0 152

その他 1 0 0 1

未回答 8 0 0 8

合計 327 20 0 347



年代別

男女別

「高篠山森林公園（郡山市逢瀬町地内）を知っていた」と回答した方は75.5%であり、「高篠山森林公園
（郡山市逢瀬町地内）を知らなかった」と回答した方は24.5%であった。
 年代が上がるほど知っていたと回答する方が多く、男女別では、男性の方が「高篠山森林公園（郡山市
 逢瀬町地内）を知っていた」との回答が女性より17.5%高かった。

問１ 高篠山森林公園（郡山市逢瀬町地内）を知っていましたか？
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（回答者数：347人）

(1人)

(24人)

(59人)

(92人)

(122人)

(42人)

(5人)

(186人)

(152人)

(262人)

(85人)



上位から順に「広報（29.5%）」、「知人等からのクチコミ（25.0%）」、「その他（16.9%）」、「イベ
ントへの参加（11.0%）」「インターネット（9.1%）」「雑誌・チラシ（4.5%）」 「テレビ・ラジオ
（2.6%）」「SNS（Twitter・Instagram・Facebook）（1.3%）」であった。
その他の内容としては、「仕事関係」、「学校行事等での利用」、「地元なので当然知っている」、
「子供の頃に行ったことがある」などがあった。

問２ 高篠山森林公園のことを知ったきっかけは何ですか？
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（回答件数：308件）

(91件)

(77件)

(52件)

(34件)

(28件)

(14件)

(8件)

(4件)



男女別

年代別

「高篠山森林公園を利用したことがある」と回答した方は60.3%、「高篠山森林公園を利用したことが
 ない」と回答した方は39.7%であった。
 年代が上がるほど利用したことがあると回答する方が多く、男女別では、男性の方が「高篠山森林公園
 を利用したことがある」との回答が女性より5.5%高かった。

問３ 高篠山森林公園を利用したことがありますか？
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（回答者数：290人）

(175件)

(115件)

(15人)

(45人)

(81人)

(110人)

(33人)

(5人)

(166人)

(116人)



年代別

男女別

「高篠山森林公園の利用頻度は月１～２回程度」と回答した方は3.9%、「高篠山森林公園の利用頻度は
 年５～６回程度」と回答した方は1.1%、「高篠山森林公園の利用頻度は年１～２回程度」と回答した
 方は16.8%、「高篠山森林公園の利用頻度は過去１～２回程度」と回答した方は78.2%であった。
 30代及び60代において利用頻度が高く（月１～２回程度利用すると回答した方が多い）、男女別では、
 全体的に女性の方が利用頻度が高い傾向が伺えた。

問４ 高篠山森林公園の利用頻度はどのくらいですか？
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（回答者数：179人）

(7人)

(2人)

(30人)(140人)

(6人)

(21人)

(49人)

(78人)

(20人)

(4人)

(106人)

(69人)



年代別

男女別

「高篠山森林公園を主にひとりで利用する」と回答した方は5.3%、「高篠山森林公園を主に友人・知人と
 利用する」と回答した方は21.9%、「高篠山森林公園を主に家族と利用する」と回答した方は44.1%、
「高篠山森林公園を主に学校行事で利用する」と回答した方は6.5%、「高篠山森林公園を主にサークル
 活動で利用する」と回答した方は3.2%、「高篠山森林公園を主に会社のイベントで利用する」と回答し
 た方は10.1%、「高篠山森林公園を主に地域のイベントで利用する」と回答した方は5.7%、「その他」
 と回答した方は3.2%であった。
 その他の内容としては、「仕事で利用」などがあった。

問５ 高篠山森林公園を主に誰と利用することが多いですか？
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（回答者数：247人）

(13人)

(54人)

(109人)
(16人)(8人)

(25人)

(14人)
(8人)

(7人)

(28人)

(65人)

(113人)

(27人)

(6人)

(148人)

(95人)



年代別

男女別

「高篠山森林公園の滞在時間は１時間～２時間」と回答した方は40.7%、「高篠山森林公園の滞在時間
 は日帰り」と回答した方は40.1%、「高篠山森林公園の滞在時間は１泊」と回答した方は19.2%であっ
 た。
 40代及び50代において滞在時間が長く（１泊と回答した方が多い）、男女別では、男性が１泊、女性が
 日帰りの割合が高いことが伺えた。

問６ 高篠山森林公園の滞在時間はどのくらいですか？
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（回答者数：177人）

(72人)

(71人)

(34人)

(6人)

(21人)

(49人)

(76人)

(20人)

(4人)

(106人)

(67人)



上位から順に「自然を楽しむ（27.6%）」、「キャンプやバーベキューを楽しむ（18.5%）」、「家族や
親しい人との団らん（12.0%）」、「のんびり過ごす（11.1%）」、「イベントなどの催し物への参加
（10.9%）」、「公園で遊ぶ子どもの付き添い（9.1%）」、「散策やランニングなどの運動（8.8%）」、
「その他（2.1%）」であった。
その他の内容としては、「山野草の確認」、「市街地方面の眺望」、「登山」などがあった。

問７ 高篠山森林公園を利用した目的は何ですか？
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（回答件数：341件）
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(7件)



男女別

【年代別】

「高篠山森林公園を利用して満足」と回答した方は27.0%、「高篠山森林公園を利用して普通」と回答
 した方は64.0%、「高篠山森林公園を利用して不満足」と回答した方は9.0%であった。
 60代及び70代において不満足と回答した方が多く、男女別では、全体的に男性の方が満足していない
 傾向が強いことが伺えた。

問８ 問７に関連しておたずねします。高篠山森林公園を利用した満足度はどうでしたか？
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（回答者数：178人）

(48人)

(114人)

(16人)

(6人)
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(20人)

(4人)

(106人)

(68人)



上位から順に「屋外トイレ（14.7%）」、「バンガロー（12.2%）」、「テント場（10.7%）」「遊歩道
（10.4%）」「休憩施設（ベンチ・四阿等）（9.5%）」「その他（8.6%）」、「炊事棟（8.0%）」、
「駐車場（6.7%）」、「手洗い・水飲み施設（5.2%）」、「管理事務所（4.9%）」  、「森の体育館
（4.6%）」、「芝生広場（4.6%）」であった。
その他の内容としては、「屋外階段」、「全体的に老朽化」、「コンセプトがわからない」、「子ども
を遊ばせる場所がない」、「シャワー室や浴室の整備」、「キャンプでの直火可能エリア」「駐車場・
管理事務所の場所」、「飲食施設」、「バイクが中に入れないような工夫」などがあった。

問９ 高篠山森林公園で改修してほしい施設はありますか？
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（回答件数：327件）
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　　　　　　選択施設　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　理由
　　　　　　屋外トイレ　　　　　　　　　　　　　　　　　子ども向けではない。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　虫がいたり清潔感がないと感じた。

　テント場、バンガロー、屋外トイレ        　 アウトドアを趣味とする方が増加している中で、
                                             市内においてもそれらを満喫できるような施設が
                                             あってもいいと思う。また、市民だけでなく市外
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 からも誘客できるような魅力ある施設を整備する
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ことにより、それに伴う経済効果が期待できる。

　　　　　その他（屋外階段）　　　　　　　　 以前利用した際、階段の補強に傷みがあったこと
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 と、雨上がりの水はけが良くなかった。

　　　　　　 遊歩道　　　　　　　　　　　　　コースが分かりにくい、散策路が損傷している。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 通行できない箇所が何か所かあった。
                                             歩きにくい。

　　 テント場、芝生広場、遊歩道　　　　　　　木陰が少ないため、木陰を計画的に作るべき。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 風が強すぎる、そもそも造る場所が間違っている
                                             と思う。防風林などを作っては？

 休憩施設（ベンチ・四阿等）、管理事務所　　　子どもが遊ぶ遊具がないので施設内にあると良い。

 テント場、炊事棟、バンガロー、屋外トイレ、　清潔感、昨今のアウトドアライフ感がない（古び
 休憩施設（ベンチ・四阿等）、手洗い・水飲　　た感じ）。いわゆる映えスポットではない。
 み施設、駐車場

 　　テント場、炊事棟、バンガロー　　　　　　テント場はテントが張れないほどボロボロで、
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 使用不可となってたと思う。泊まろうと計画
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 したが、子どもと一緒では危ないと感じた。
                                             バンガロー、炊事棟も近隣の安達太良フォレ
                                             ストパークに比べると施設が古い。
 
　　テント場、屋外トイレ、森の体育館　　　　 もっと大きなキャンプ場として期待したい。
　
　　　その他（シャワー室や浴室）　　　　　　 夏季の利用には、必要だと思う。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 昔のキャンプは、１日ぐらいお風呂は入らず我慢
                                             してだったが、今は意識が変わっている。
　
　　　休憩施設（ベンチ・四阿等）             休憩施設（ベンチ）が少ないと思う。

　　　　　　バンガロー　　　　　　　　　　　 バンガロー自体に不満はないが、急斜面の所に
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 あるので子どもと利用するとき危なくて目が
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 離せない。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 人気すぎて予約がとれない。

　　　　　　管理事務所　　　　　　　　　　　 散策ルート及び周辺施設と連携した案内をして
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 欲しい。

 テント場、炊事棟、バンガロー、屋外トイレ、　施設がきれいだと若いファミリー層の利用増加が
 森の体育館、休憩施設（ベンチ・四阿等）、　　見込まれる。
 手洗い・水飲み施設、芝生広場、遊歩道

　 休憩施設（ベンチ・四阿等）、駐車場　　　　ベンチは修理が必要な状態だった。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 駐車場が遠かった。

問10 高篠山森林公園で改修してほしい施設の理由を教えてください。 （回答者数：49人）



　　　バンガロー、森の体育館　　　　　　　　 家族でバーベキューを楽しみ、いつもとは違った
                                             環境で寝泊まりする楽しさを知る。

   　テント場、炊事棟、バンガロー　　　　　　使用料金が安くても、結局は「安かろう悪かろう」
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 になってしまう。

　　 テント場、駐車場、管理事務所　　　　　  キャンプなどのチェックインのために、管理事務所
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   まで車で行くことができるようにしてほしい。子連
                                             れでいちいち階段を登っての行き来はかなりしんど
                                             い。
                                             携帯の電波が入らなかったので管理事務所だけでも
                                             Wi-Fiを入れて欲しい。
                                             キャンプ場での車の乗入れができるようにして欲し
                                             い。

 バンガロー、休憩施設（ベンチ・四阿等）、　  高篠山は素晴らしい施設だと思うが、県のフォレスト
　飲食施設（その他）　　　　　　　　　　　  パークのようにバリアフリーのバンガローを作るとか、
                                            お蕎麦やパン屋さんでも良い。それを目当てにくるお
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  客さんが来るような、売りになるものを作ってほしい
                                            と思う。



上位から順に「行く目的・機会がない（27.6%）」、「知らなかった（23.6%）」、「どんな施設なのか
分からない（23.6%）」、「遠い（11.8%）」「魅力がない（4.1%）」「その他（3.3%）」、「施設が
古い・汚い（2.4%）」、「他の類似施設を利用している（2.0%）」、「行く手段がない（1.2%）」、
「料金が高い（費用がかかる）（0.4%）」、「評判が良くない（0.0%）」であった。
その他の内容としては、「利用するための申し込みがしにくい（電子申請ができない）」、「イベント
を実施したくても、管理側の柔軟性がない」、「虫やクマが出そうで不安」、「子どもが小さく移動に
不安を感じる」、「時間がない」などがあった。

問11 問３で「利用したことがない」と回答した方におたずねします。理由は何ですか？

27.6%

23.6%

23.6%

11.8%

4.1%

3.3%

2.4%

2.0%

1.2%

0.4%

0.0%

0% 20% 40%

行く目的・機会がない

知らなかった

どんな施設なのか分からない

遠い

魅力がない

その他

施設が古い・汚い

他の類似施設を利用している

行く手段がない

料金が高い（費用がかかる）

評判が良くない

（回答件数：246件）

(68件)

(58件)

(58件)

(29件)

(10件)

(8件)

(6件)

(5件)

(3件)

(1件)

(0件)



年代別

男女別

「施設・利用料も現状のままでよい」と回答した方は33.8%、「キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の
 再整備を行い、利用料金をと見直すべき」と回答した方は42.0%、「キャンプ場、炊事棟、バンガロー
 等の再整備を行うが、利用料金を見直すべきではない」と回答した方は5.9%、「その他」と回答した
 方は18.3%であった。
 その他の内容としては、「施設及び利用料の現状が分からない」、「どの所得層をターゲットとするか
 によって変わるのでは？」、「見合った物であるならば、料金の見直しもあっても良いかと思う」、
「サービスの質を上げてもっと料金を取るべき場所だと思う」などがあった。

問12 公園内の施設及び利用料についておたずねします。

施設・利用料も現状のままでよい
33.8%

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再

整備を行い、利用料金を見直すべき
42.0%

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再整備を行う

が、利用料金を見直すべきではない
5.9%

その他
18.3%

36.4%

19.4%

43.3%

33.8%

31.6%

20.0%

27.3%

52.8%

37.3%

45.0%

42.1%

20.0%

5.6%

3.0%

6.3%

10.5%

20.0%

36.4%

22.2%

16.4%

15.0%

15.8%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

施設・利用料も現状のままでよい

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再整備を行い、利用料金を見直すべき

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再整備を行うが、利用料金を見直すべきではない

その他

33.3%

34.8%

40.5%

43.8%

7.9%

3.4%

18.3%

18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

施設・利用料も現状のままでよい

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再整備を行い、利用料金を見直すべき

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再整備を行うが、利用料金を見直すべきではない

その他

（回答者数：219人）

(74人)

(92人)

(13人)

(40人)

(11人)

(36人)

(67人)

(80人)

(19人)

(5人)

(126人)

(89人)



　施設・利用料も現状のままでよい
 ・特に不満や不都合な点はない。
 ・綺麗になることは嬉しいが、特に支障も感じないことから大きな改装は求めない。
 ・比較的安価に利用できる。設備が整っていたほうがいい場合は別の施設を利用すればいいだけ。
　 県内も含めていろいろなところがあっていいと思う。

　キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再整備を行い、利用料金を見直すべき
 ・キャンプブームなので、施設の充実を図り、料金を含めて改修改善できればいいと思う。
 ・料金が安価すぎると考えられるので、施設の整備コストや人件費等に見合った妥当な料金と
   するべき。
 ・他のキャンプ場と比べると魅力がない。
 ・キャンプ需要が高い現状で、市営のキャンプ場は、一定層に需要があると思う。市内に市営の
　 キャンプ場はここくらいしかないと思われるので、最低限でも整備すれば、一定需要は見込ま
   れると思う。現状の利用料金は過去何年も同じでとても安いと思うので、再整備に合わせ実際
   に運営するに足る料金を設定すべき。
 ・維持管理費用の金額の割には利用者が少ないので、もっと利用者が増えるよう、施設等の管理・
　 整備に力を入れ、利用料金を上げても良いと思う。
 ・時代のニーズに対応していない。オートキャンプに対応していない。手軽さがない。暗い。
 ・市の施設とはいえ、総じて安過ぎる印象がある。もちろん利用者として安いのはありがたいが、
　 昨今人件費や燃料費等が急騰する状況で、この料金でやっていけるのか？と心配になってしまう。
 ・自然を守りつつ、親しみやすく、清潔感のある環境を整備してほしい。グランピング等流行を
　 取り入れると利用客の増加が見込めると思う。
 ・バンガローの造り・大きさはとても満足しているが、夏場は湿気が酷い上、大量の虫が侵入し
　 結果的にあまり眠れないので、以下の事項を提案する。
　　１　入り口に風除室的なスペースを確保し、網戸を目の細かいものに変更
　　２　エアコン(２．２ｋｗ程度の能力でよい)、シャワートイレの整備
　　３　温水シャワーまたはバスルームの設置
 ・利用者負担の原則を基に金額が高くなっても、それに見合うだけの施設やサービスが提供される
　 ほうが利用する側の満足度も満たされ、多く利用されると思う。
 ・区画の大きさによって値段を変えている現状が、手続きの煩雑さにつながっている。
　 どこのキャンプ場も、区画の大きさはまちまちだが、それは当たり前として受け入れているので、
   多少の整備で区画はすべて統一にしていい。（もしくは、小さいところはソロキャンプをメイン
   として値段を安くするなど）
   そのうえで、料金が安すぎるので、値上げをして施設の維持管理に使うべき。
   いい環境なのに非常にもったいない。

　キャンプ場、炊事棟、バンガロー等の再整備を行うが、利用料金を見直すべきではない
 ・市民の憩いの場としてしっかりと整備してほしい。税金で整備するのだから、きちんと整備して
　 もらうのは当然であり、更に利用料金を引き上げるのは子育て中の親に対しての冒涜だと思う。
   そんなことでは郡山に住みたいヤングファミリーは増えない！
 ・価格は低いほうが嬉しい。
　 しかし、再整備内容によっては、利用料金が高くなってもやむを得ないと思う。

　その他（ペット可・手持ち花火可にしてほしい）
  ドッグランなどが施設内にあるとペットを連れて利用してみようかなという気持ちになる。
  今のご時世、夏になるといろんな場所で花火を売っているが、花火をできる場所がほとんどない。

　その他（どの所得層をターゲットとするかによって変わるのでは？）
　今後維持しても、経済効果は少ないと思うので、民間事業者に売却（無償でも良い）したほうが、
　マイナスが減って良い。今後20年間の収支を可視化すればわかること。

問13 公園内の施設及び利用料の選択肢に係る理由を教えてください。 （回答者数：109人）



  その他（宿泊施設の改善）
  バンガローはシャワーがついておらず、宿泊施設で利用する人は少ないと思う。
　テントサイトも数はあったが、実際、風が強くテントを立てても、畳むしかない日が多いと施設
　の職員に聞いた。
　自然豊かで、見晴らしも良くとても好きな場所。川も流れ、係の人がいないと入れない場所という
　のが残念だが、沢蟹がいたりと郡山では珍しいのかなと思う。

  その他（林業振興のアトラクション創設）
  産業としての林業の振興・学習の啓蒙
  ・雑木の利用　チィップ製造施設展示
  ・杉の木　　建築資材としての利活用展示他
  ・キノコ栽培展示　各種キノコ類の展示
  ・森の生物展示　生態系の循環と生物の関連
  　展示（総合学習施設の建設）
  ・各種庭木の育成販売

　その他（サービスの質を上げてもっと料金を取るべき場所だと思う）
  良い場所なので、もっと持続可能的な運営体制でサービスの質を上げて、お金の取れる、地域に
　お金が落ちる施設になれると思う。
　



年代別

男女別

「東部森林公園（郡山市田村町地内）を知っていた」と回答した方は48.1%であり、「東部森林公園
（郡山市田村町地内）を知らなかった」と回答した方は51.9%であった。
 年代が上がるほど知っていたと回答する方が多く、男女別では、男性の方が「東部森林公園（郡山市
 田村町地内）を知っていた」との回答が女性より29.8%高かった。

問14 東部森林公園（郡山市田村町地内）を知っていましたか？

12.5%

39.7%

52.2%

54.6%

50.0%

80.0%

100.0%

87.5%

60.3%

47.8%

45.4%

50.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

知っていた 知らなかった

61.8%

32.0%

38.2%

68.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

知っていた 知らなかった

知っていた
48.1%

知らなかった
51.9%

（回答者数：341人）

(164人)
(177人)

(1人)

(24人)

(58人)

(92人)

(119人)

(40人)

(5人)

(186人)

(147人)



上位から順に「広報（36.2%）」、「知人等からのクチコミ（23.0%）」、「インターネット
（12.8%）」、
「その他（10.7%）」、「イベントへの参加（7.7%）」、「雑誌・チラシ（4.6%）」、「テレビ・ラジオ
（3.6%）」、「SNS（Twitter・Instagram・Facebook）（1.5%）」であった。
その他の内容としては、「仕事関係」、「近くを通ったことがある」、「遊びに行ったことがある」など
があった。

問15 東部森林公園のことを知ったきっかけは何ですか？

1.5%

3.6%

4.6%

7.7%

10.7%

12.8%

23.0%

36.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

SNS（Twitter・Instagram・Facebook）

テレビ・ラジオ

雑誌・チラシ

イベントへの参加

その他

インターネット

知人等からのクチコミ

広報

（回答件数：196件）

(71件)

(45件)

(25件)

(21件)

(15件)

(9件)

(7件)

(3件)



年代別

男女別

「東部森林公園を利用したことがある」と回答した方は30.0%、「東部森林公園を利用したことがない」
 と回答した方は70.0%であった。
 若い世代ほど利用したことがないと回答する方が多く、男女別では、女性の方が「東部森林公園を利用
 したことがない」との回答が男性より14.3%高かった。

問16 東部森林公園を利用したことがありますか？

利用したことがある

30.0%

利用したことがない

70.0%

22.2%

32.2%

30.4%

41.7%

25.0%

100.0%

77.8%

67.8%

69.6%

58.3%

75.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

利用したことがある 利用したことがない

35.7%

21.4%

64.3%

78.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

利用したことがある 利用したことがない

（回答者数：200人）

(60人)

(140人)

(6人)

(27人)

(59人)

(79人)

(24人)

(4人)

(126人)

(70人)



「施設は現状のままで、利用料も現状のままでよい」と回答した方は40.8%、「キャンプ場、バンガロー
 等を増設、有料としてよい」と回答した方は43.2%、「その他」と回答した方は16.0%であった。
 その他の内容としては、「施設及び利用料の現状が分からない」、「休園中で議論にならない」などが
 あった。

男女別

年代別

問17 公園内の施設及び利用料についておたずねします。

施設は現状のままで、利用料も無料

のままでよい
40.8%キャンプ場、バンガロー等を増設、有料とし

てよい
43.2%

その他
16.0%

100.0%

26.7%

37.8%

32.6%

55.6%

75.0%

60.0%

56.8%

39.1%

33.3%

13.3%

5.4%

28.3%

11.1%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

施設は現状のままで、利用料も無料のままでよい キャンプ場、バンガロー等を増設、有料としてよい その他

38.4%

43.2%

43.0%

45.9%

18.6%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

施設は現状のままで、利用料も無料のままでよい キャンプ場、バンガロー等を増設、有料としてよい その他

（回答者数：125人）

(51人)

(54人)

(20人)

(4人)

(15人)

(37人)

(46人)

(18人)

(4人)

(86人)

(37人)



　施設は現状のままで、利用料も無料のままでよい
　・自然と触れ合える施設であれば良く、イベントの内容もその趣旨に沿ったものにすべきと思う。
　　お酒を飲んで騒ぐような行為は必要ない。
　・普段から利用者がそんなに多くなさそうなので有料にしたら利用者が減りそう。
　・市民サービス施設は原則無料が望ましい。
　・除去土壌の関係で使用できない期間も長かったこともあり、知名度はまだあまり高くない。
　　まずは知名度向上と、現況のままで利用者数を積み重ね、出てきた意見により検討したほうが
　　いいと考える。

　キャンプ場、バンガロー等を増設、有料としてよい
 ・利用者ニーズの多様化やキャンプ等のアウトドア需要への対応。無料にすると利用者のモラル
　 低下を招き、既存公園施設へも悪影響が出る。施設環境を充実させた上で、有料の範囲があっ
　 ても良いと思う。
 　アウトドアを趣味とする方が増加している中で、市内においてもそれらを満喫できるような
　 施設があってもいいと思う。市民だけでなく、市外からも誘客できるような魅力ある施設を
　 整備することにより、それに伴う経済効果が期待できる。
 ・施設の維持管理にはお金がかかる。無料のままだと全て税金となり、利用しない市民から
　 すれば不公平かなと。利用して恩恵を受ける市民は少額でも利用料を払うのが筋だと考える。
 ・施設の整備コストや人件費等に見合った妥当な料金とするべき。
 ・無料で利用できるのはいいが、散策路以外何もなさすぎるため、このままでは壮大な無駄な
　 施設になってしまうことから、有料にして施設を増設した方がよい。
 ・バンガローまでは不要だが、最低限の整備でキャンプ場を増設することが可能なら、増設を
　 しても良いと思う。もしくは、バーベキュー会場のメッカを目指して、日帰りに絞って整備
   をするのも良いと思う。
 ・アウトドア志向が高まっているが、キャンプ場の利用料金は意外と高いため、比較的安く
　 利用できる市営のキャンプ場があると便利だと思う。最近は手ぶらで利用できるグラン
　 ピングも人気があり、レンタルものを充実させるなど初心者も利用しやすいような工夫が
   欲しい。

問18 公園内の施設及び利用料の選択肢に係る理由を教えてください。 （回答者数：61人）



上位から順に「自然（花や緑）（23.9%）」、「やすらぎ（芝・休憩スペース）（20.0%）」、「アウト
ドア（キャンプ・アクティビティ）（18.0%）」、「子育て（こどもの遊び場）（13.5%）」「健康・
スポーツ（散策・ランニング）（12.7%）」「にぎわい（飲食店・イベント）（6.4%）」 、「環境学習
（講座・展示室）（3.9%）」、「その他（1.1%）」、「仕事の場（テレワーク等）（0.4%）」であった。
その他の内容としては、「何を目的にして施設を作るのかを明確してほしい」、「ドックランなどペット
が同伴できるスペース」、「マウンテンバイクやサイクリングのコース」、「ぴょんぴょんドーム」、
「グランピング施設」などがあった。

問19 森林公園に求めるものは何ですか？

23.9%

20.0%

18.0%

13.5%

12.7%

6.4%

3.9%

1.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然（花や緑）

やすらぎ（芝・休憩スペース）

アウトドア（キャンプ・アクティビティ）

子育て（こどもの遊び場）

健康・スポーツ（散策・ランニング）

にぎわい（飲食店・イベント）

環境学習（講座・展示室）

その他

仕事の場（テレワーク等）

（回答件数：761件）

(182件)

(152件)

(137件)

(103件)

(97件)

(49件)

(30件)

(8件)

(3件)



上位から順に「森林を活用したアクティビティ施設（10.0%）」、「森林を活用したイベントの充実
（7.1%）」、「日陰となるもの（四阿等）（6.8%）」、「散策路（6.0%）」、「芝生広場（5.8%）」、
「休憩施設（ベンチ等）（5.6%）」 、「大型遊具（木製アスレチック遊具等）（5.4%）」、「オート
キャンプ場（4.6%）」、「温泉・サウナ施設（4.4%）」、「飲食施設・キッチンカー（3.9%）」、
「講座（環境・自然体験・工作）（3.9%）」、「フードフェス（3.3%）」、「水の遊び場（3.3%）」、
「星空観察会（3.2%）」、「ホタル観察（3.0%）」、「低学年用遊具（ブランコ、滑り台等）
（2.8%）」、「音楽イベント・野外フェス（2.8%）」、「マルシェ（2.7%）」、「シャワー施設
（2.5%）」、「グランピング施設（2.2%）」、「BBQ用品レンタル（2.0%）」、「ランニングコース
（1.9%）」、「展望台（1.7%）」、「期間限定花火（1.7%）」、「ドッグラン（1.4%）」、
「雑貨販売・手作り体験（1.4%）」、「コワーキングスペース（0.6%）」であった。

問20 問19で回答した「求めるもの」を実現するために必要な施設・イベントを教えて
ください。
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1.7%
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0.6%
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森林を活用したイベントの充実

日陰となるもの（四阿等）

散策路

芝生広場

休憩施設（ベンチ等）

大型遊具（木製アスレチック遊具等）

オートキャンプ場

温泉・サウナ施設

飲食施設・キッチンカー

講座（環境・自然体験・工作）

フードフェス

水の遊び場

星空観察会

ホタル観察

低学年用遊具（ブランコ、滑り台等）

音楽イベント・野外フェス

マルシェ

シャワー施設

グランピング施設

BBQ用品レンタル

ランニングコース

展望台

期間限定花火

ドッグラン

雑貨販売・手作り体験

コワーキングスペース

（回答件数：1383件）

(138件)

(98件)

(94件)

(83件)

(80件)

(77件)

(74件)

(64件)

(61件)

(54件)

(54件)

(46件)

(45件)

(44件)

(41件)

(39件)

(39件)

(38件)

(35件)

(31件)

(27件)

(26件)

(24件)

(24件)

(20件)

(19件)

(8件)



【あったらいいなと思う施設】
 ・入浴施設、サウナ等は年間通じて利用出来て良いと思われる。飲食関係は箱物を設置すると維持
   管理に苦慮する可能性があるため、キッチンカー等の移動型のイベントが多数あると嬉しい。
   広報手段はLINE等のプッシュ通知型だと便利。
 ・子どもがのびのびと遊べる場所、高齢の方がゆったりくつろげるスペース。
 ・洋式トイレ、ごみ捨て場、炭捨て場。
 ・天文台や展望台、アスレチック、オートキャンプ場、親水公園、イベントスペース。
 ・空中散歩や自転車漕ぎが出来る施設。
 ・高篠山森林公園祭りのイベントはとても良かったが、イベント以外は行きたいと思う設備がない
   ので、子ども向けの施設を作って欲しい。
 ・子供が遊べる水遊び場。
 ・手ぶらで行ってもいいように、売店があると便利かも(飲み物、軽食等)。
 ・ベビーカーでも歩きやすい道や、手入れされたトイレ、日除けのスペース。どうしても市内の
   公園は段差が多いのでフラットに子供達を遊びに行かせられると嬉しい。ペップキッズの様な
   施設、広い遊べる空間が（イベントで縁日や、バルーンハウス？の様な物、水遊び、清潔な
   砂遊び、着替えスペース）あれば遠くても行きたい。
 ・ハンモックとか、森林を上手に利用した（満喫できる）空間設備。
 ・バンガローやテントサイトへ車を横付けできるようにしてほしい。
 　隣の利用者を気にせずキャンプできるように、プライベート空間が確保される工夫が欲しい。
 ・地元産が味わえる食堂、ソフトクリーム屋、新車販売会、新書販売会。
 ・キャンプと焚火（直火も可）のできるスペースがもっとあったらありがたい。日帰りでものん
   びり火を焚きながらコーヒーでも飲めるそんな場所があったら嬉しい。
 ・周囲の方の迷惑も考えず、住宅地や住宅地内の公園で火器を使用してＢＢＱをしている人を
   見かける。森林公園等で設備を整えて、そこで行うように住民の意識も変われば良いと思う。
 ・ポケバイ、バギー等のアウトドアでこそ楽しめる乗り物。
 ・利用者のターゲットは、福島県民とし、大玉村のフォレストパークをイメージして改修を検討
   いただきたい。大玉村のフォレストパークの施設（温泉含む）の規模感であればリピーターも
   見込めるし、料金体系見直しにより、収入も確保し、持続可能な経営が可能と思う。
 ・オリエンテーリングや迷路など、体を動かしながら家族で楽しめる設備があると良い。また、
　 フライイングディスクキャッチ大会（？）のような飼い主と愛犬が一緒になって参加できる
　 イベントも開催して欲しい。ある程度競技性があった方が楽しいと思う。

【あったらいいなと思うイベント】
 ・お手軽プラン花見や芋煮会。
 ・キャンプ、キャンプクッキング、ロープワークなどの講座。
 ・野鳥観察や星空観察、山野草観察など、ひとつのものに絞った観察会は、それらに関心のある
   人が集まってくると思うが、森林を楽しむ気軽なイベントの中に、それらを組み込んで、たく
   さんの人が森林の様々な魅力に触れる企画も良いと思う。
 ・高齢者も楽しめる無料のクラシックコンサートや自然豊かな公園内での地元農家参加のマル
   シェ。
 ・市内には、ムシテックのように自然観察のイベントを常時行っている施設がない。こどもの
   森公園等でも行っているが、月に一回歩かないかである。森林公園の立地を生かした自然観察
   会をたくさん開催してほしい。
 ・子どもからお年寄りまで気軽に参加出来る、運動を兼ねたダンスイベント。
 ・ＳＤＧｓの視点からも、リユースでフリーマーケットの開催。出店料も何百円などと安く。
   ゴミも減り、同時に音楽祭などイベントの開催でにぎやかに。コロナが落ち着いたのでぜひ
   開催していただきたい。定期開催にすれば、ごみに出さず、フリーマーケットに出そうと日頃、
   気をつけ良い循環になると思う。仙台地域や那須地域は定期開催していて、とてもうらやま
   しい。

 【あったらいいなと思うサービス】
 ・プロジェクトマッピング。
 ・初心者向けのキャンプの手引き。
 ・ホームページの情報をもっと充実してほしい。他の一般のキャンプ場などと比べて魅力的な
   部分、押している部分がわからない。今のままだと高くても一般のキャンプ場などの利用を
   すると思う。があると良い。
 ・LOGOS、SNOW PEAKなどのアウトドアブランドを施設管理者とした、施設の運営を実施して
   欲しい。
 ・バス送迎のサービス創設といった、交通機関の充実。

問21 あったらいいなと思う施設・イベント等について意見をお願いします。（自由記述）
（回答者数：79人）



 ・森林公園内の設備、施設の広報を充実させて欲しい。トイレ、飲食、Wi-Fi等の情報の詳細が
   記載されていると、既存の利用者以外も取り込めると考えられる。郡山市には多くは無いと
   は思うが、在宅ワーカーやノマドワーカーが自然の中で業務を行う、という需要を新規に
   開拓しても面白いと感じる。
 ・山の中にある広場と遠路のある公園という認識だった。キャンプやバーベキューができるとは
　 知らなかった。存在自体知らない人も多いと思うので、周知活動に力を入れたらどうか。
 ・役所が運営している限り、サービス向上は見込めない。市民生活や林業事業者に必須な施設
   ではないので、手放したほうが良い。
 ・公園は子どもがいるのでよく利用するが、トイレの衛生面や段差、虫が大の苦手なので手入れ
　 されず伸びきり、ごわごわした草木があると恐怖。駐車スペースも少しゆとりがないと子ども
　 たちを乗せたりおろしたり、荷物を出したりがしにくい。
 ・森林を利用する野鳥などの動物がいるため、森林には出来るだけ手を加えないで欲しい。
   それ以外の芝生部分などを活用しての設備の充実を希望。
 ・炊飯場所が一か所しかないので他グループと一緒になりくつろげない。細かく分散しては
   どうか。また、長期間休園となっており早急な再開を希望。
 ・理由を聞いて納得はしたが、予約が当日取れないことが不満だった。天気を見ながら気軽に
   利用できるとありがたい。
   また、一番大きい区画を勧められて利用したが、値段が高くなったうえに、サイズ的にも
   そんな必要がなかったので不満だった。
   私たちしか利用者がいない日だったのに、少しでも高いお金を取るためにおすすめされたの
   かと思い、現場を見てから変更したいといったが「申し込み書書いてもらっているので今か
   ら変更は…」とのことで、がっかりした。
   申込書も、あんな大層なものでなく、もっと簡潔にできないものか。
   せめてフォレストパーク並みに簡易的に・スピーディに窓口対応していただきたい。
   場所や景観などは、県内有数のキャンプ場になりうるのに、いつも空いているのは、明らか
   に工夫が足りていないだけだと思う。
 ・東部森林公園は除染土が長年に渡り保管されていて森林公園の役割を果たしていない！
   須賀川市は宇津峰山麓にバーベキューや登山イベントができる施設があるが郡山市は現状何
   も無い。
   東部森林公園の存在意義を検討する必要がある。

問22 問８で不満足だった理由や、その他森林公園について、ご意見・ご提案がござい
ましたら、記載してください。（自由記述） （回答者数：39人）


